



# 限行首日车流量减四分之一

淄博纠正违反单双号限行规定2357起，主干道拥堵状况有所好转

本报11月6日讯(记者 刘晓) 6日,是淄博机动车单双号限行的第一天。据市交警支队统计,首日早高峰车流量平均下降四分之一,市区主干道拥堵状况明显好转。当天,淄博出动警力624人,纠正违反单双号限行规定2357起。

“昨天晚上突然在微信朋友圈里看到限行的消息,虽然没有说处不处罚,但是我的车是单号,上班的时候就没开车,而且看今天路上的车也少了很多。”市民王女士说。

虽然是淄博首次限行的第

一天,但不少市民自觉放下汽车,选择步行或骑车上班。“虽然我的车今天不限行,但这段时间空气质量不好,我选择骑电动车。既环保又节省时间,原来上班得半个小时,今早上十五六分钟就到单位了。”市民谭女士说。

据了解,6日7时左右,淄博市建城区(包括张店区、高新区、临淄区、周村区、淄川区、博山区)和城乡接合部共出动警力624人次,出动警车162辆次,设置检查点84个,成立执法小分队20个。

“在限行行动中,共检查机动车3266辆,其中散装物料运输车602辆,黄标车和无标车95辆,拖拉机46辆,公务用车62辆;纠正各类交通违法行为2468起,其中违反单双号限行规定2357起,闯禁区黄标车无标车52起,闯禁区散装物料运输车2起。”市公安局交通警察支队副支队长薛文忠介绍说。“截止到6日11时,发放宣传材料20300份,通过淄博交警APP、道路LED屏、微博微信等发布宣传提示信息300余万条。”薛文忠说。

据悉,此次限行是根据近期气象条件预测变化情况,为保障环境空气质量实行的。除了限行,还有停止施工、禁止焚烧树叶等及露天烧烤、禁止燃放烟花爆竹、道路除尘每天增加2次等措施。

限行期间,客运、校车、环卫、运钞、军警、消防、救护、邮政快递、工程抢险、运输鲜活物资等特种车辆不受上述措施的限制。

除淄博外,省内济南、聊城、滨州、德州、东营等5市也实行了限行。

## 头条链接

### 我省已有六市机动车限行

为保蓝天,我省已有聊城、济南、淄博、滨州、德州、东营六市限行了。

济南7日0时至12日24时,每日7时至21时限行,区域:绕城高速(东至G2京沪高速公路济南段、西至G3京台高速公路济南段、南至绕城高速公路南线、北至G35济广高速公路济南段,不含以上道路)以内区域道路。

滨州、聊城、德州、东营限行时间与淄博一样均为6日0时至11月12日24时。

滨州市号牌机动车在主城区和城乡接合部区域内道路限行,外地号牌机动车(含临时号牌)在外环线(不含)以内道路限行。

聊城四环(含)以内及高唐等三县限行,德州限行区为主城区和城乡接合部,东营为中心城建成区和城乡接合部。

淄博滨德限行首日,主要以劝导为主,还未处罚。不过,济南已明确,违反限行将罚200元不计分。

### 城市越拥堵 汽车排PM2.5越多

越来越多的城市监测表明,污染颗粒物已成空气污染首要污染物。在这些颗粒物中,直径小于2.5微米的PM2.5可直接进入肺泡,与人体发生应激变化,严重影响健康。

而有监测结果显示,交通早高峰和晚高峰PM2.5浓度最高,其中,晚高峰浓度更高,中午则较低。汽车尾气是PM2.5主要来源之一。

据新京报报道,清华大学环境科学与工程系教授贺克斌说,机动车尾气管排放出来的颗粒物与人体呼吸的位置接近,轻、重柴油车和农用车PM2.5排放浓度最大。

另外,汽车在空挡怠速、刚启动加速、或频繁加速减速的状态下,机动车排放PM2.5浓度升高。而排放PM2.5最少的则是以90公里匀速前进的时候。

因此,城市越是拥堵,机动车排放的PM2.5总量就会越多。

# 党政机关限行车辆原地休息

记者探访部分机关行政事业单位,发现公车带头响应限行

本报11月6日讯(记者 刘晓)

6日,记者探访了市委和市政府、市直机关第二综合办公楼等地,发现各政府机关院内单号车辆基本“封存”。

“今天是限行首日,政府机关和企事业单位的领导要带头绿色出行,没有开着车出行的。”一位政府机关工作人员说。

根据淄博大气重污染应急预案的相关规定,发生极重污染天气时,除特勤车外,实行“单双号”限行。“各类公务用车不仅有必要主动执行单双号限行措施,而且有必要在雾霾天气持续时尽可能减少公务车出行,使用公共交通的方式出行,以此带动更多的市民在雾霾天气尽可能选择公共交通方式出行。”该工作人员说。

不仅单号公车,部分双号公车也选择了“封存”。“公车减少能起到一个带头作用,既缓解交通拥堵、改善环境又能推进公车改革。”业内人士分析说。



6日下午,记者在部分政府机关看到,单号公务用车停在停车场。 本报记者 王鸿哲 摄

# 路上车少了,PM2.5咋还不降

专家称,虽污染物有所减少,但短时间内难直接产生效果

本报11月6日讯(记者 刘晓) 虽然限行首日车辆减少了四分之一,但是淄博空气质量状况没有好转,PM2.5浓度一度升高。气象专家解释说,虽然限行后汽车排放污染物减少,但短时间内很难直接产生效果。

“凤凰山、市人民公园、南定空气质量指数分别为227、

202、208,均为重度污染;东风化工厂、新区、博山双山、临淄蒲田园、周村三金集团、职业学院、开发区空气质量均为中度污染;齐鲁石化为轻度污染。”省城市环境空气质量状况发布平台数据显示。

专家称,虽然限行后车辆排放污染物有所减少,但

在短时间内很难直接产生效果。“虽然今天风比较大,而且冷空气也来临,但是霾的影响因子比较多,比如空气湿度等,6日淄博相对湿度比较高,达到了66%,水汽条件好,有利于霾的形成,不利于污染物的稀释、扩散和消除。”气象专家说。

据介绍,受气象条件影响,8日至11日,还将出现一次雾霾天气过程。“8日至11日,淄博以静稳天气为主,气象条件极不利于污染物扩散。同时,受偏南风影响,气温将出现一定程度的回升,届时可能会加重污染状况。”气象专家说。

## 公告

淄川水岸怡居小区5#、6#、7#楼业主:请您在2014年11月16日前到水岸怡居售楼处办理银行按揭手续,过期视为自动放弃所购房屋,我公司将把您所购房屋另行出售。敬请配合!

具体事项请致电:0533-5779999  
淄博沃尔德置业有限公司  
2014年11月7日

**M50 幸福新航线**

1.5L 商务舱 18900元起

中南汽贸

销售热线: 0533-2711600 地址: 张店区山泉路61号

销售热线: 0533-3153505 地址: 中心路265号东方汽车城

博山店: 0533-4683122 淄源店: 0533-3224885

周村店: 18653355399 临淄店: 18653355368

滨州店: 0543-2223868 邹平店: 18653361311

高青店: 13561650906

# 宜商宜家易生活

1.5L 商务舱 18900元起

中南汽贸

销售热线: 0533-2711600 地址: 张店区山泉路61号

销售热线: 0533-3153505 地址: 中心路265号东方汽车城

博山店: 0533-4683122 淄源店: 0533-3224885

周村店: 18653355399 临淄店: 18653355368

滨州店: 0543-2223868 邹平店: 18653361311

高青店: 13561650906

江西昌河汽车有限责任公司

一路关怀



昌河汽车

24小时客服热线: 400-887-9988 400-887-9986